

EL ADELANTADO.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

EN SEGOVIA,
Trimestre..... 1 peseta.
Año..... 4 " "
En la provincia y el resto
de España.
Trimestre..... 1'25 pesetas.
Año..... 5 " "
EXTRANJERO.
Año..... 10 pesetas.
ULTRAMAR.
Año..... 15 pesetas.

Periódico de Intereses Morales y Materiales, Ciencias,
Literatura y Artes.

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN.

En la Redacción y Administración del periódico, calle del Grabador Espinosa, núm. 1, y en la librería de F. Santiuste, Isabel la Católica, 5, Segovia.

SE PUBLICA LOS JUEVES.

FUNDADOR: DON ANTONIO DE OCHOA.

DIRECTOR: DON RAFAEL OCHOA.

Pour les annonces s'adresser à M. A. Lorette, 61, rue Caumartin.—Paris.

ANUNCIOS.

Diez céntimos de peseta la línea en la cuarta plana. En la tercera y primera así como los remitidos y reclamos á precios convencionales.

Las conferencias de la paz.

II

Terminé el artículo anterior, diciendo que la posteridad heredaría las consecuencias de la materia con que Dios había creado al hombre, según el Génesis, y en la cual está la levadura destructora encarnada en todo ser.

El salvaje como el hombre primitivo, como el animal y como el hombre civilizado, tienen la fuerza como fórmula esencialísima de su existencia y podría decirse que es la primera alma brutal de la materia.

En la espesura de sus selvas lucha el hombre, lucha el animal; con perfidia unas veces con la fuerza otras; y el hombre, el tigre, la serpiente ó el caiman solo duermen ó descansan cuando hartos de carnicería se entregan al éxtasis bestial de la digestión ó al reposo necesario para recobrar sus actividades finestas.

El hombre civilizado dueño de la creación, tiene además de una mano que ejecuta, un cerebro inteligente que piensa. El hombre intelectual ha completado el hombre físico. Máquinas ingeniosas, creadas por él para su engrandecimiento, le han hecho señor de las montañas, de los valles, de las selvas, de los aires y de las aguas. Nada se sustrae á su superioridad y cuando se inclina al mal y hace uso de su fuerza, puede enviar la muerte y el serterminio á distancias asombrosas.

La India, el Egipto, la Persia, Tyro, Babilonia, Jerusalem, el Oriente, Grecia, Roma, han llevado por todas partes sus conquistas y su devastación por medio de la fuerza.

Los pueblos modernos empuñan el mismo cetro y golpean con el la justicia, la humanidad y la ley.....

¿Es de este estado de derecho creado por los fuertes, de donde ha de arrancar la fuerza de la razón y la luz de la justicia?

¿Es con el manifiesto Imperial ruso de Febrero, que deja reducida la Dieta de Híndlandia á un cuerpo consultivo, arrancándola gran parte de su autonomía, tan solo por la razón del más fuerte, como pretende el Emperador Nicolas llevar su prestigiosa autoridad al Congreso de La Haya?

¿Sarcasmo indigno de la razón!

¿Hablar de paz, cuando las naciones acumulan medios de destrucción formidables y los utilizan! ¿Cuando las aspiraciones aparecen descaradamente en China, en Africa, en América ó en Oceanía! ¿Cuando las grandes Potencias acatan de sancionar con su silencio el inicuo despojo de nuestras posesiones de Ultramar!

El fasil que se proyecta con una aleación de aluminio, cargándose automáticamente y permitiendo al soldado hacer una serie de disparos á 2.000 metros, sin retirar su arma del hombro; cuyo calibre se reducirá á 3 milímetros, con lo cual podrá llevar un hombre sobre sí 575 cartuchos, es el que tendrá la palabra en el porvenir.

Los cañones de tiro rápido alcanzando á 7.000 metros y barriendo los seres humanos en extensiones incomprensibles, y antes, mucho antes de poderse ver los combatientes, dan la medida de las iniquidades que están á merced de la fuerza en la época del progreso, de las exposiciones y de las generosas cruzadas científicas.

Generoso, grande y noble es el fin á que aspira el Congreso de La Haya, pero crea V. amigo

Ochoa, que lo que dejará en pos de sí, serán unas cuantas grandes cruces otorgadas por el Tzar y por la Reina Guillermina á los diplomáticos que forman la Conferencia, y algunas reglas que los fuertes no cumplirán.

La lucha por la vida es instintiva, y hay muchos miles de seres que carecen de lo indispensable, á pesar de las hermosas palabras de Jesús diciendo: "ama á tu prójimo como á ti mismo" y que se pagan poco de acuerdos y reglamentaciones.

Ahora recuerdo el cuarteto aquel de una antigua zarzuela, que decía:

"Amar á nuestro prójimo
nos manda la doctrina,
y al prójimo en la guerra
le dan contra una esquina."

Pues contra una y contra muchas esquinas nos damos constantemente, y en todo el mundo puede parodiarse con harta razon el célebre parte de aquel General ruso que decía: "La paz y el orden reinan en Varsovia."

La misma paz y el mismo orden que reinaban en Madrid en la noche del 2 de Mayo de 1808.

Idéntica paz y orden que reinaban cuarenta días después de empezar el diluvio.

Así ha sido, es y será la paz del mundo.

Hasta el proximo número se despide su amigo:

MANUEL LLORENTE VÁZQUEZ.

Madrid 3 de Junio de 1899.

Efemérides Segovianas.

8 DE JUNIO DE 1232.

Indulgencias concedidas en Turégano por el Arzobispo de Toledo.

Habiendo nombrado el Papa Gregorio IX, á el Arzobispo de Bisanzon como su legado apostólico para que predicase en España la guerra contra los infieles é incitase á los Principes á ella, llegó á nuestra Ciudad y á petición del Obispo y Cabildo consagró nuestra Iglesia Catedral el 16 de Julio de 1228 concediendo grandes indulgencias y el 8 de Junio de 1232 el Arzobispo de Toledo Don Rodrigo Ximenez concedió también estando en Turégano indulgencia de cuatro cuarentenas á todos los que visitaren la Iglesia de Segovia el día de su consagración, ó el día de la Magdalena, ó diesen limosna para ella. (Colmenares, Historia de Segovia, tomo II).

8 DE JUNIO DE 1475.

Fernando el Católico manda á Segovia á por tiendas de campaña.

Ofrecida por el Arzobispo de Toledo, el Duque de Arevalo, el Marqués de Villena y el Maestre de Calatrava la mano de Doña Juana, la Beltraneja al Rey de Portugal, esta invadió Castilla en sen de guerra y los Reyes Católicos preparándose para ella mandaron á Rodrigo de Tordesillas en 6 de Junio de 1475 que mandase el pendón con que fué proclamada la Reina Isabel; con estandarte, y seis tiendas y alfanegues los mejores que hubiese, los cuales habian de mandarse por Cuéllar por ser el camino más secreto; dos días después se envió al mismo otra orden en que se le decía que Alvaro de Carrión, tendero del Rey pasaba á Segovia á recoger diez tiendas, que escojería entre las mejores porque le eran muy necesarias, estando estas cé-

dulas expedidas en Valladolid por el Rey Fernando en 6 y 8 de Junio de 1475 respectivamente. (Loc. citada).

8 DE JUNIO DE 1525.

El Obispo Don Diego Rivera puso la primera piedra en la obra de la Catedral.

En nuestra efeméride del 6 de Febrero de 1542; publicada el 9 de Febrero del corriente, al hablar de la muerte del Obispo Don Diego Rivera hablamos de la obra de la Catedral, á donde nos remitimos.

8 DE JUNIO DE 1758.

Cayó una chispa eléctrica en la Parroquia del Salvador.

En este día á consecuencia de una tempestad cayó una chispa eléctrica en la torre de la Iglesia Parroquial del Salvador destruyendo gran parte del edificio y otra chispa de la misma índole cayó el 25 de Septiembre de 1764 que causó no menos desperfectos. (Carrasco, Almanaque Segoviano).

PEDRO SAINZ LÓPEZ.

Valtiendas 5 de Junio de 1899.

Santa Pastoral visita.

DESDE SOTOSALBOS.

El sábado último á las diez de la mañana, llegó á este pueblo el Ilustrísimo señor Obispo de Segovia, Doctor Don José Ramón Quesada y Gascón, acompañado del señor Abad de la Real Colegiata de San Ildefonso Don Santiago Fernández, y del Mayordomo de su Ilustrísima, Don Miguel Fernández Bermejo.

Media hora antes, tan pronto como los vigías de la torre de la Iglesia divisaron el carruaje de Su Ilustrísima, el alegre volteo de las campanas anunciaba al vecindario la llegada del ilustre y querido Prelado. Puesto en movimiento el vecindario, llevando á la cabeza las autoridades civiles y eclesiásticas, precedidas de las insignias parroquiales, y escoltadas por la Guardia Civil, salieron todos al encuentro de Su Ilustrísima.

Al respetable cura párroco de este pueblo Don Ceferino Miguel acompañaban los curas párrocos de los pueblos inmediatos, Don Mariano Muñoz, de Collado, Don Cándido Gilarranz, de Pelayos, y Don Pedro N. de la Salceda.

El pueblo entero de Sotosalbos recibió emocionadísimo á su Señoría Ilustrísima, reflejándose en todos los semblantes la alegría que nos dominaba. Después de cambiadas las oraciones de rúbrica, y entre las aclamaciones de júbilo del vecindario, se dirigió procesionalmente Su Ilustrísima á la Iglesia parroquial, cuyas campanas se asociaban con alegre repiqueteo á la alegría general.

Llegados al templo, é igualmente con las ceremonias de rúbrica, hizo su entrada el ilustre Obispo de Segovia en nuestra Iglesia parroquial, bendiciendo al pueblo desde el altar mayor, dirigiéndonos luego su santa elocuentísima palabra.

Con frase conmovedora, llena de sublime elocuencia que impresionó profundamente á todos, hizo el señor Obispo de Segovia una descripción de la triste situación que nos rodea, encareciendo con palabras de amor cristiano todos los culpos, y en

especial el del Santísimo Sacramento. Habló después de la apatía religiosa de nuestra época, siquiera con la tibieza de algunos contraste el fervor de muchos, pertenecientes á todas las clases y posiciones, que tienen á gala y con mucha honra suya, llamarse cristianos católicos, apostólicos, romanos.

Explicó después los actos propios de la visita; la Confirmación, visita de Iglesia, pila Bautismal, y Cementerio, recomendando mucho con paternal cariño esta última visita, rezando por los muertos, para que mañana lo hagan por nosotros aquellos que han de seguirnos en el camino de la vida.

Acompañado de todo el pueblo se dirigió después el señor Obispo á la casa rectoral. A las cinco de la tarde tuvo lugar el acto solemne y tiernísimo de la Confirmación que tantos recuerdos deja en la familia cristiana. Después, conforme á los deseos del Prelado, se hizo visita al Santísimo Sacramento, y á la conclusión del rosario se cantó un solemne responso, terminado el cual, volvió el ilustre Prelado seguido de todo el pueblo á la casa rectoral, desde donde dió su paternal bendición, retirándose todos llenos de orgullo por haber escuchado la palabra elocuentísima de nuestro Obispo.

El domingo, se celebró con toda solemnidad la Misa Mayor, predicando el señor Obispo el evangelio del día entre la admiración del vecindario que no se cansaba de escuchar la hermosa palabra del egregio y bondadoso pastor.

Ha visitado también el señor Obispo los pueblos de Collado y Pelayos, donde ha sido recibido con el mismo júbilo que en Sotosalbos, y dirigió al vecindario en masa en ambos pueblos frases llenas de evangélica unción, incitándoles á perseverar como hermanos en Jesucristo.

En todos los pueblos es aclamado el señor Obispo de Segovia, habiendo necesidad de contener las impacencias de los que quieren á la vez prosternarse y besar el anillo del señor Obispo.

El señor Abad de la Granja, muy ilustre señor Don Santiago Fernandez, así como el Mayordomo de Su Ilustrísima Don Miguel Fernandez, se hacen querer de todos por su amable y bondadoso carácter.

A la salida de los ilustres viajeros, todo el pueblo ha acudido, siendo despedidos entre el volteo de las campanas y los vivas y aclamaciones de la muchedumbre, que jamás olvidará esta visita del ilustre y amantísimo Obispo de Segovia, señor Quesada y Gascon.

Dios le bendiga, y le tenga entre nosotros para bien de la tierra de Segovia.

MARIANO DORRONSORO.

Sotosalbos, 6 de Junio de 1899.

¿Será verdad?

Dicen que á un demente un día por elevarse le daba; y cuanto más se elevaba, mayor era su manía. Donde *aquel* subió, decía, ¿no he de poder subir yo? Su afán tanto le cegó que, el equilibrio perdiendo, poco á poco fué cayendo hasta que al fin se estrelló.

C-E.

Semblanza.

Es buen mozo, algo guasón; en el billar del Casino es artillero muy fino y jugador muy chambón; es grande la admiración que le causó una jugada bonita y bien preparada que há unos días me vió hacer; ¡no la puede comprender!; se la explico bien..... y él ¡nada!

UN MAESTRO DE BILLAR.

Veinte años después.

El tren salió de la estación lanzando densas columnas de humo negro y silvando la locomotora como despedida á los que quedaban, obediente á la

voluntad del maquinista. En el departamento por mi ocupado iban otras tres personas; un caballero en cuyo rostro se veía la huella producida por las privaciones y que á la legua se conocía era uno de los oficiales que habían defendido nuestra bandera allende los mares, una señora ya entrada en años en quien los escritores festivos habrían encontrado todos los caracteres que asignar á la *suegra* y una joven, hermosa, de grandes ojos, exuberante seno y que podría contar diez y ocho años.

En vano traté de entablar conversación con mis compañeros de viaje; sus monosílabas respuestas me hicieron comprender ó que estaban preocupados ó que mi conversación no era agradable por lo que guardé silencio. Así pasaron tres ó cuatro estaciones en cada una de las cuales la joven abría la ventanilla, permaneciendo en ella hasta que el tren volvía á estar en marcha, siendo reprendida acremente por su acompañante pretestando ó que se podía enfriar ó molestarnos y disculpándose la joven con la que llamaba tía y haciendo que por nuestra parte manifestáramos que ninguna incomodidad nos proporcionaba.

Pensando estaba de cambiar de departamento por otro donde encontrase con quien hablar, cuando á la llegada de una nueva estación, tía y sobrina descendieron del wagon deseándonos un feliz viaje—gracias, contestó el repatriado, y adiós pobre joven—dijo dirigiéndose á esta pero con una expresión tal que todos quedamos mirándole.

El tren continuó su marcha y aún permanecía yo pensando en las frases y tono del repatriado cuando éste ofreciéndome un habano me dijo: parece que han chocado á V. mis palabras á esa joven á quien no conozco pero á quien llevo observando desde que entré en el wagon; en la estación sus miradas iban dirigidas á un joven de su edad que parecía esquivar la mirada de la tía; en todas las estaciones del tránsito el mismo joven estaba en el andén mirando á la ventanilla por la que la joven se asomaba y todo me hace suponer se trata de unos amores contrariados y que la joven no viaja por su gusto sino para separarla del joven en cuestión; el cual la sigue en el tren sabe Dios hasta donde. Ahora bien, mi compasión á la joven y á donde pueda conducir la determinación que yo sospecho han tomado se lo demos trará á V. la historia que le voy á referir y á la que sirve de epílogo el viaje que ahora hago.

No creo tener que decir que soy un oficial repatriado por nuestro Gobierno, de los que sin pelear apenas en esta última etapa de la guerra, he asistido á lo más encarnizado de ella en la manigua desde que empezó. Continuamente sufría mi destacamento bajas y continuamente llegaban á el nuevos oficiales; entre estos hubo uno que bien pronto se distinguió de todos pues se escedía en el cumplimiento de su deber, pedía los sitios de mayor peligro, avanzaba hasta pelear cuerpo á cuerpo y desbandada una partida la perseguía hasta más allá de lo razonable en lo espeso de la manigua dando lugar á observaciones cariñosas de los gefes para que no expusiese su vida; en una palabra todos nos batíamos con valor, con entusiasmo, con alegría, pero él sobresalía y parecía su valor algo del valor suicida, siendo querido y respetado de todos.

Fué mi mejor amigo y me contó el motivo de aquel temerario arrojó. Hijo de padres de modesta fortuna vivía en un pueblo de escaso vecindario teniendo por novia la más garrida muchacha del lugar, cuando la suerte le declaró soldado yendo á incorporarse á su regimiento. Escribió con mucha frecuencia al principio á su novia, se retrasó algo después y acabaron por ser muy pocas las cartas que le dirigía no por falta de cariño, no porque tuviese nuevos amores si no para demostrar á sus camaradas la confianza y el cariño que le tenía pues á cartas cortas y tardías le correspondía con largas y frecuentes: pasó el tiempo fué cabo y sargento y tuvo algunas licencias demostrando mientras estas duraban á su amada la intensidad de su cariño que aparentemente desaparecía cuando volvía al regimiento.

En esta forma transcurrió algún tiempo, pero llegó una época en que la joven empezó á quejarse de la conducta con ella observada atribuyéndola á que otra le había reemplazado en su cariño y pidiendo que francamente la digera lo que pensaba pues tenía una colocación no despreciable, si ya no la quería; cruzaronse cartas en que el trataba de persuadirla de que era como antes y en que ella insistía en su desconfianza y hablaron al tener el otra licencia, exponiendo ella el por que de la oposición que la familia había hecho siempre á sus relaciones por lo que tenían que verse siempre cuando

no fueran vistos, que tal vez otra novia había hecho que se operase el cambio en el notado y de que era prueba lo poco que le escribía y contestando el que apesar de no haber variado comprendiendo que tal vez pudiera cambiar, y teniendo en cuenta que había de pasar tiempo para poderse casar le dejaba en libertad de obrar ya que tenía una colocación ventajosa para que nunca pudiese pensar que había obrado mal.

Resultado de todo esto fué, que apesar de que-terse mas si cabe que antes, ella se casó al poco tiempo y tres años después lo hacia el después de haber pedido la continuación en el servicio sin que uno del otro volvieran á saber.

Nuestro sargento había ascendido á oficial cuando un Ministro de la Guerra suprimió la clase de sargentos y después á teniente. En su matrimonio fué relativamente feliz pues su esposa era muy buena habiendo tenido varios hijos de los que solo le vivió la mayor á la sazón de 17 años pues acababa de perder á su conyuge á consecuencia de un parto y pocos días después á el niño que fué causa de la muerte de su madre, viniendo á acojonar más aun su ánimo el temor de que en un sorteo la suerte le hiciera ir á Cuba donde ya llevábamos en guerra más de un año. Nombrado de partida receptora de quintos volvía á su destino cuando en una estación penetró en su departamento una señora elegantísima que tramó conversación con el, que le empezó á dar detalles de su vida de joven y en quien por fin reconoció á su primer amor.

¡Cuántas explicaciones en lo poco que duró el viaje! Ella continuaba casada, era muy rica, poseía cuanto podía desear pero no era feliz porque su marido, celoso por demás la martirizaba con sus injustas sospechas. El tiempo que duró el viaje fueron felices pero llegado á su término se separaron más desgraciados que lo habían sido hasta entonces pues á nadie más que á la oposición de la familia debían el no haber sido felices, según ambos confesaban.

Nuestro teniente se encontró al llegar á su casa con su hija tan grave que cinco días después moría y el salía para Cuba en el primer vapor como voluntario. Esto era causa de su deseo de encontrar la muerte pues los seres para el queridos habían muerto y los queridos que vivían pertenecían á otro país desde la entrevista del tren había renacido en el el cariño con más vehemencia que en la juventud.

Herido varias veces encontró por fin el descanso que buscaba en una batalla donde con su valor salvó la columna pero en la que resultó tan mal herido que al día siguiente moría después de encargarme y ahora lo voy á cumplir el que digese á la que fué su novia que aún la quería apesar de los veinte años después.

P. SAINZ.

En el Ayuntamiento.

SESIÓN DEL DÍA 2 DE JUNIO DE 1899.

En segunda citación, pues parece que va siendo ya crónica la falta de Concejales á la primera, celebró el Ayuntamiento en sesión ordinaria el viernes 2 del actual.

La asistencia de ediles no fué, á la verdad, muy numerosa, pero en cambio tampoco pecó por exceso de puntualidad en alguno de ellos.

Comienza, como es de rúbrica, por la lectura del acta de la sesión anterior y, aprobada, entrase de lleno en el orden del día.

Dáse cuenta de una Real orden del Ministerio de la Guerra, aprobando el proyecto y presupuesto del nuevo campo de tiro, para el cual ofreció el Ayuntamiento ciento ochenta mil y pico pesetas que tiene en la Caja de Depósitos y se acuerda quedar enterados.

Igual acuerdo recae á la distribución de fondos por capítulos para cubrir las atenciones del corriente mes.

La Presidencia explica al pormenor las gestiones entabladas, y que permiten esperar seguro éxito, para la cesión al Municipio del cuartel de la Trinidad. Conformes.

Se acuerda adquirir sesenta y cinco ejemplares con destino á premios para los exámenes, de una obra publicada recientemente por el Profesor de este Instituto, Don Restituto García Arévalo.

Presenta la Comisión de Fiestas el programa de las de Ferias y bajada de Nuestra Señora de la Fuencisla á su histórico Santuario y se abre discusión sobre la totalidad.

El señor Martín Higuera echa de menos en el programa un número que considera muy importante, cual es la celebración de un Certamen y pide se lleve á efecto, premiando con la pluma de oro sus obras en el Archivo del Ayuntamiento á la mejor composición en prosa ó verso dedicada á cantar las glorias de Nuestra Excelsa Patrona.

Los señores Santiuste y Lotero se adhieren á la petición del señor Martín Higuera, no sin manifestar que la Comisión de Fiestas tenía acordado en principio organizar una velada literaria, siempre que la Sociedad Económica de Amigos del País prestase su concurso para ello.

Se acuerda como lo propone el señor Higuera. Discútese después el Programa por capítulos y se llega al que hace relación á las corridas de toros. El señor Santiuste dice que la Empresa arrendataria de la plaza le ha entregado tres distintas proposiciones con espadas y ganaderías de cartel para que, si el Ayuntamiento los acepta, subvencione con alguna cantidad una de las dos corridas proyectadas.

El señor Lotero se opone resueltamente á la subvención, fundándose, en que el siempre ha sido refractario á que el Ayuntamiento dé una sola peseta para esta clase de espectáculos y hoy tiene que serlo mucho más, en vista de la apurada situación financiera del Municipio y por creer que hay otras necesidades perentorias que reclaman atención más preferente que las corridas de toros.

No son del mismo parecer los demás señores Capitulares y por siete votos contra uno, (el del señor Lotero), se acuerda que la Comisión acepte la proposición más conveniente, bajo la base de dar una subvención de dos mil quinientas pesetas como máximo y carnes libres.... para la Empresa.

Y con la lectura del estado de fondos, que acusa una existencia de cinco mil pesetas, no cabales, se levanta la sesión.

A UN CRONISTA.

No se si fuimos doscientos
ó pasamos de dos mil
los que juntos almorzamos
cuando el jefe estuvo aquí;
si no te sale la cuenta,
no hemos los dos de reñir
por un cero más ó menos
ya que hay tantos por ahí....
Lo indudable es que se hizo
la cosa con mucho chic
y que el almuerzo fué digno
de la fama de Agustín.
Si ahora que estamos caídos
y tu dices, por decir,
que el camino del desierto
no ha de tener nunca fin,
ofrecemos el aspecto
de una familia feliz
que se permite los lujos
de un opiparo festín,
dime, cronista del alma,
lo que tiene que ocurrir
el día en que en nuestras tiendas
sueña triunfante el clarín,
y, en que, confundiendo el toque,
supenga algún aprendiz
que pudiera en tal momento
hallarse cerca de tí,
que el que toca es un amigo
y llaman á repartir....
No es esto ser mal pensado,
esto es; de tí para mí,
que antes de que empiece el baile
me adelanto al vis á vis,
y que antes de que suceda
y escojas el figurín
para cambiar de casaca,
te estoy viendo de venir....

RAFAEL OCHOA.

7 de Junio de 1899.

CRONICA.

Ha salido el sabio y virtuoso Prelado de esta Diócesis en visita Pastoral á los pueblos de la Sierra, pertenecientes á este partido y al de Sepúlveda.

El Ilustrísimo señor Obispo se encontrará de regreso en Segovia algunos días antes de la bajada de nuestra Excelsa Patrona.

Unimos nuestro pésame muy sentido á los de la prensa madrileña dedicados á la muerte del insigne político Don José Carvajal.

Fué el señor Carvajal, ministro de Estado del ilustre Castelar, llevando el peso de las negociaciones con el célebre general Sikles, cuando el incidente del *Virginus*.

Hombre muy respetado por todos los partidos, deja en el mundo honrada memoria.

Descanse en paz.

Por el Ministerio de Fomento, han sido concedidas mil quinientas pesetas, para gastos de la colonia escolar segoviana que ha de organizarse rápidamente tan pronto como regrese de Zaragoza el ilustrado segoviano Don Félix Gila, iniciador de tan interesante expedición.

En Segovia hay verdadero deseo de ver el batallón infantil que ha de formarse para emprender el viaje al Cantábrico.

Hemos tenido el gusto de saludar á nuestro distinguido amigo el director de *La Ilustración Española y Americana*, que ha venido á Segovia, con motivo del examen de ingreso de un hijo suyo en la Academia de Artillería.

El número último de la *Ilustración* dedicado por entero al gran Castelar, es verdaderamente notable por su texto y grabados. En el se publica el último artículo escrito por Castelar pocos días antes de su muerte, para su publicación en las columnas del citado semanario.

Con acento profético, anuncia Castelar en dicho artículo la descomposición del protestantismo, secta vencida por los progresos del catolicismo.

Es un hermoso número el último de *La Ilustración Española y Americana*.

Con toda felicidad ha dado á luz una niña en la mañana del martes, día 6 del mes actual, la señora Doña Rafaela Ochoa de Haro, esposa del Capitán de Artillería Don Fabriciano Haro, y sobrina del director de *EL ADELANTADO*.

Madre é hija siguen bien, y de ello nos felicitamos.

En la noche del domingo último salió para Burgos la distinguida señora del gobernador civil de Segovia, acompañando á una bella señorita de su familia.

Al entrar en Medina del Campo en un reservado, se vieron desagradablemente sorprendidas las viajeras por una bandada de golfos que realizaban un viaje barato, acurrucados debajo de los asientos como en su nido las aves.

Los alegres camaradas habían emprendido una excursión feliz, que si llegó á verse interrumpida no fué ciertamente por la vigilancia de los empleados de la calumniada empresa de ferrocarriles del Norte.

Ayer salió para Madrid la laureada música de la Academia de Artillería, con objeto de interpretar en unión de las bandas de Alabarderos, Ingenieros y Regimiento de Zaragoza, el himno compuesto para el acto solemne de inaugurar la estatua de Velázquez, cuya ceremonia tendrá lugar el domingo próximo.

El señor Don Doroteo Lotero ha tenido la atención que de veras le agradecemos, de enviarnos una Memoria descriptiva de la que es autor, y en la que se da cuenta detallada de los festejos con que los vecinos del barrio del Mercado celebraron en el pasado mes la tradicional y poética romería de *La Cruz de Mayo*.

En dicha Memoria, que comienza con la lista de suscriptores para la celebración de la fiesta, se dan amplios detalles de los gastos realizados, que ascienden á 268'50 pesetas. Los ingresos ascendieron á 318'50 pesetas, quedando un sobrante de 50 pesetas que ha sido entregado al virtuoso párroco de San Millán, Don Mariano de Erutos, para la inversión en el culto y fábrica de la Ermita del Santísimo Cristo, conforme á la voluntad de los asociados.

Merece todo género de aplausos, el autor de la Memoria, por el entusiasmo que en ella revela.

Han sido ordenados por el Ilustrísimo señor Obispo de esta Diócesis, el día 26 de Mayo de *Prima Clerical Tonsura*, los señores Don Jacinto Sanz y Sanz, Don Agustín del Rey, Don Modesto Gimeno, Don Nicolás Velasco Salmerón, Don Pedro de Pedro Gil y Don Félix Gil García.—*De órdenes menores*, los señores Don Cipriano Santa María, Don

Florencio Gómez Roda, Don Felipe Parra y Don Toribio Bartolomé.

El día 27 de *Subdiaconado*, los señores Don Cipriano Santa María, Don Macario Yagüe de la Cruz, Don Policarpo del Valle, Don José González Gómez, Don Pedro del Valle y Don Tiburcio Oviado.—*De Diaconado*, los señores Don Eladio Herrero Díez y Don Nicomedes Páez Garrido.—*De Presbiterado*, Don Gregorio Sáez Pérez.

Se encuentra en esta capital el Diputado á Cortes Don César Llorens, antiguo oficial de Artillería, autor del fusil que lleva su nombre.

El señor Llorens, es una de las primeras figuras del partido carlista, y, aparte de sus ideas políticas es un cumplido caballero de cortés trato social. Viene á Segovia con motivo de los exámenes de un hijo suyo aspirante á ingreso en la Academia de Artillería.

Sea muy bien venido.

En la semana próxima empezará á ir procesionalmente á la Catedral las distintas cofradías, para hacer la visita de despedida á la Virgen de la Fuencisla.

El día 18 irá la Asociación de los hijos de San Luis Gonzaga.

Según vemos en el *Boletín Eclesiástico* de esta Diócesis, mañana dará comienzo en esta capital la celebración de un Triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús, por el feliz éxito que ha tenido la operación quirúrgica que ha sufrido recientemente el anciano y sabio Pontífice.

En esta capital, produce general sentimiento la traslación del Director de la Escuela Normal de Maestros, señor Herrainz, que va destinado á Córdoba. También es sentida la marcha del profesor Don Valentín Fuentes que ha sido propuesto para la Escuela Normal de Jaén.

Por no resultar nada en contra suya, ha vuelto á ser puesto en libertad el sacristán de la Iglesia de San Millán, Don Juan José Torreño, al que felicitamos.

Es la segunda vez que sale de la cárcel.

Bienaventurados los que sufren persecuciones por la justicia.

Parece ya definitivamente acordado que en la primera corrida de Fiestas, tomen parte los aplaudidos diestros *Minuto* y *Pepe-Hillo* con sus cuadrillas, lidiando toros de la acreditada ganadería de Cortés.

En la corrida del día de San Pedro estará la lidia á cargo de las señoritas Toreras.

Hemos recibido el primer número de un periódico satírico que ha empezado á publicarse en Madrid con el título de *El Disloque*.

La parte artística del colega, y la literaria, no tienen nada que envidiar á las publicaciones que de la misma clase se han visto hasta hoy.

Adquiriéndolo, se convencerán nuestros lectores de la gracia que predomina en *El Disloque*, y de la finura con que maneja la sátira.

Para acelerar con la mayor perfección y economía los trabajos de la trilla, no hay nada más práctico que el empleo del *Trillo Veloz* sistema Rodrigo-Martín, privilegiado. Medalla de plata en la Feria-Concurso Agrícola de Barcelona.

Informan favorablemente sobre el resultado de este trillo ilustrados Ingenieros agrónomos y conocidos agricultores de casi todas las provincias de España, cuyos nombres aparecen en el prospecto que en viará gratis el Administrador de *La Revista Vinícola y de Agricultura*, de Zaragoza.

Llamamos la atención de los agricultores sobre la conveniencia de adoptar este sistema de trillo para hacer menos costosas las labores de la próxima recolección de cereales.

Agua de Colonia de Orive, extra, de aroma inimitable, cuatro veces más barata que las extranjeras. La mejor para toilette íntima. Preserva de catarros y blandura de los ojos. Frascos lujosísimos con cuenta gotas y corrientes para todos gustos. Farmacias y perfumerías. En Segovia, Droguería de Francisco M. Marcos.

Numerosos imitadores tratan de establecer una confusión entre sus productos y la verdadera *Crema Simón*; exijase el nombre del inventor.

SECCION DE ANUNCIOS.

EL CARMEN

FUNERARIA

DE José Pérez Villamil.

1, PLAZUELA DEL CORPUS, 1
SEGOVIA.

Esta Funeraria cuenta con un completo surtido de cajas mortuorias de madera y metálicas de hierro galvanizado, desde las mas modestas á las mas suntuosas.

Coronas última novedad.

Carroza de primera para adultos, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados y con gualdrapas de terciopelo negro y adornadas con pasamanería.

Carroza de primera para párvulos, estilo de Luis XV, tirada por cuatro caballos empenachados y con gualdrapas blancas adornadas con galón y fleco de oro.

Carroza de segunda para adultos, tallada, tirada por dos caballos empenachados y con gualdrapas de terciopelo y oro.

Carroza de segunda, para párvulos, tallada, tirada por dos caballos empenachados y con gualdrapas blancas y galón de oro.

Talleres de construcción y venta de cofres, baules mundos, maletas y cajas para viaje.

70, JUAN BRAVO, 70.

FRENTE Á LA CASA DE LOS PICOS.

NOTA: Esta Funeraria no manda á sus dependientes á molestar á las casas donde ocurre alguna defunción, hasta tanto no se sirvan pasarla aviso.

SERVICIO PERMANENTE.



DEPOSITO GENERAL
Sra Viuda de RAFAEL ROMERO JEREZ

IMPRESA Y LIBRERÍA

DE F. SANTIUSTE

Grabador Espinosa 1, é Isabel la Católica 5,
SEGOVIA.

En este antiguo y acreditado establecimiento, se halla de venta toda clase de menaje para escuelas, impresos para los Ayuntamientos, Juzgados municipales y demás dependencias del Estado. Se hacen toda clase de impresos, esquelas de defunción, tarjetas, facturas, membretes y prospectos, todo á precios convencionales.

Esta casa también se encarga de las encuadernaciones y sellos de cauchuct.

Servicios

de la Compañía Transatlántica

DE BARCELONA.
LINEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK
Y VERACRUZ.

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico, Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LINEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebú y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa oriental de Africa, Indias China, Cochinchina, Japón y Australasia. Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro sábados á partir del 4 de Enero de 1897, y de Manila cada cuatro jueves á partir del 23 de Enero de 1897.

LINEA DE BUENOS AIRES.

Seis viajes anuales para Montevideo y Bueno, Aires con escala en Santa Cruz de Tenerife. Saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LINEA DE FERNANDO POÓ.

Cuatro viajes al año para Fernando Poó, con escalas en las Palmas, puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIO DE AFRICA.

Linea de Marruecos.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.

El vapor *Joaquín del Piélagos*, sale de Cádiz para Tánger, Algeciras y Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebaja por pasaje de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila, á precios especiales, para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se les entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para mas informes.—En Barcelona: La Compañía Transatlántica y los Sres. Ripol y Compañía, Plaza de Palacio.—Cádiz: la Delegación de la Compañía Transatlántica.—Madrid: Agencia de la Compañía Transatlántica, Puerta del Sol, 13.—Santander: Sres. Angel B. Pérez y Compañía.—Coruña, Don Antonio Sánchez de Morellán.—Vigo: Don Antonio López de Neira.—Cartagena: Sres. Bosch Hermanos.—Valencia: Sres. Dart y Comp.—Málaga. D. Antonio Duarte.—Segovia: D. A. Fernández, Juan Bravo, núm. 70.

Las Personas que comen las
PILDORAS DEHAUT

DE PARIS
no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los demas purgantes, este no obra bien, sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café, el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que mas le conviene, segun sus ocupaciones. Como el causante que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.



VINO NOURRY

A la vez
Depurativo y Fortificante.

Por su sabor agradable
y su eficacia en los casos de

**DEBILIDAD
ANEMIA
LINFATISMO y
ENFERMEDADES del PECHO**

Sustituye con ventaja
á las Emulsiones y
al Aceite de Hígado de Bacalao.

CLIN Y COMAR — PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

**PILDORAS
MOUSSETTE**
Neuralgias
Jaqueca
Ciática

CLIN Y COMAR — PARIS
EN TODAS LAS FARMACIAS

**PILDORAS Y JARABE
de
BLANCARD**

con Ioduro de Hierro inalterable
CONTRA
la Anemia, la Pobreza de la Sangre, la Opifacion,
la Escrófula, etc.
Estase el Producto verdadero con la firma BLANCARD
y las señas 40, Rue Bonaparte, en Paris.
Precio PILDORAS, 4 fr. y 2 fr. 25; — JARABE, 3 fr.

**GLICERO FOSFATOS
GRANULADOS**

DE CAL, DE HIERRO, Y DE CAL HIERRO Y SOSA (reunidos)
preparados por

LLOVET

RECONSTITUYENTES Y ESTIMULANTES DEL
SISTEMA NERVIOSO: INDICADOS EN LA
NEURASTENIA, ANEMIA, ALBUMINURIA Y
CONVALESCENCIAS.

Farmacia de LLOVET—Escuderos, 4—SEGOVIA

VERDADEROS GRANOS DE SAUD DE D. FRANK

Purgativos, Depurativos y Antisépticos
Contra el **ESTREÑIMIENTO**
y sus consecuencias:
JAQUECA — MALESTAR — PESADEZ GASTRICA
CONGESTIONES — ENFERMEDADES INFECCIOSAS
Exijase el Bórnio adjunto en 4 Colores.
Paris, P^o LEROY, 91, Rue des Félits-Champs, 91, y todas FARMACIAS.